
11/06/2026

Ο Άγιος της Αφρικής που εξακολουθεί να φωτίζει 
καρδιές
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη επιτυχία και θερμή συμμετοχή του κοινού 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 7 Ιουνίου μια εκδήλωση-
αφιέρωμα στον νεοκαταταγέντα άγιο Χρυσόστομο 
Παπασαραντόπουλο, τον πρωτοπόρο ιεραπόστολο της 
Αφρικής, μια μορφή που συνεχίζει να συγκινεί και να εμπνέει 
με το παράδειγμα της αυτοθυσίας και της ανιδιοτελούς 
προσφοράς του.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στη φιλόξενη αίθουσα της ΓΕΧΑ Αμπελοκήπων στο 
πλαίσιο της λήξης των εργασιών του Τομέα Επιστημόνων του Συλλόγου «Ο Μέγας 
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Βασίλειος», σε συνεργασία με τις Εκδόσεις Έαρ.

Κεντρικοί ομιλητές ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, 
εκπρόσωπος της ζώσας ιεραποστολικής μαρτυρίας του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας στην Αφρική, και ο αγιορείτης ιερομόναχος π. Θεολόγος 
Χρυσανθακόπουλος, οι οποίοι με λόγο γλαφυρό παρουσίασαν τη ζωή, τους αγώνες 
και το πνευματικό μεγαλείο του νέου Αγίου της Εκκλησίας μας.

Μέσα από τα όσα μοιράστηκαν με το κοινό, ανέδειξαν τη μοναδική προσωπικότητα 
του αγίου Χρυσοστόμου, ο οποίος, σε ηλικία κατά την οποία οι περισσότεροι 
άνθρωποι αναζητούν την ανάπαυση, επέλεξε τον δρόμο της θυσίας και της 
προσφοράς. Με ακλόνητη πίστη στον Θεό και φλεγόμενος από αγάπη για τον 
συνάνθρωπο, αφιερώθηκε ολοκληρωτικά στην ιεραποστολή της αφρικανικής 
ηπείρου, θεμελιώνοντας έργο που εξακολουθεί να καρποφορεί μέχρι σήμερα.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν οι αναφορές στις δυσκολίες, τις στερήσεις και 
τις δοκιμασίες που αντιμετώπισε ο Άγιος, αλλά και στην ανεξάντλητη δύναμη 
ψυχής με την οποία τις υπερέβη.
Την εκδήλωση πλαισίωσε μουσικά η Βυζαντινή χορωδία της Χριστιανικής 
Φοιτητικής Δράσεως, προσδίδοντας έναν κατανυκτικό αλλά και πανηγυρικό 
χαρακτήρα στο αφιέρωμα.











Από τις εκδόσεις Έαρ, κυκλοφορούν δύο βιβλία για τον άγιο Χρυσόστομο 
Παπασαραντόπουλο, τα οποία και προβλήθηκαν στις δύο εκδηλώσεις:

«Άγιος Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος: «Κάμε το σημείον του 
σταυρού και ξεκίνα»
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«Ο άνθρωπος του Θεού: ο άγιος Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος»
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